

耄耋之年传大爱

8旬教授夫妇
捐赠百万积蓄
设奖学金助力青年学子

“我们是贫苦家庭出身,受党的领导和教育成为大学老师,希望通过我们的微薄之力帮助有困难的孩子成长成才……”近日,中国矿业大学一对老教授夫妇捐赠105万元积蓄给学校,设立奖学金,助力青年学子奋发图强。

现代快报+/ZAKER南京记者 李伟豪 通讯员 罗希 王文龙 许臣



李安昌、曹瑛珞夫妇 通讯员供图

生活俭朴,能自己做的事
都自己做

李安昌、曹瑛珞夫妇出生于上世纪三十年代,一位81岁,一位82岁。李安昌教授1962年从北京师范大学数学专业研究生班毕业后到中国矿业大学工作,曾任矿大应用数学力学系(部)主任,出版著作5部,发表论文20多篇,获省部级奖项3项,享受国务院特殊津贴。

曹瑛珞教授从北京师范大学计算机数学研究生班毕业后,曾在北京师范大学、教育部师训司工作,1966年到中国矿业大学工作,多次荣获先进工作者、优秀教师和校级优秀共产党员称号,编写出版《计算方法》等多种教材,讲授的《数学分析》《计算方法》等课程深受学生喜爱,参与的科研项目曾获煤炭工业科技进步二等奖。

李安昌夫妇至今仍住在上世纪九十年代学校建的教职工住宅中,两位老人不请保姆,能自己做的事情都自己做。李安昌生病住院期间,数学学院领导去看望,都被他婉拒,生怕给人和学院添麻烦。

李安昌爱好广泛,尤其喜欢动脑,平均三五天制作一套PPT学习课件,内容涉及数学、历史、百科等。曹瑛珞性格开朗,热情好客。两位老人一直心系学校发展,关心年轻教师队伍建设,关心大学的学习生活。2012年5月,毕业季来临之际,李安昌亲手制作《春满校园》PPT为当时理学院全体师生送祝福,引起不小的轰动。

捐出积蓄,助力青
年学子奋发图强

105万元对于工薪阶层来说并不是小数目。谈到捐资设立奖学金的初衷,夫妇二人表示,只是希望尽自己微薄之力助力学校发

展,奖励优秀学生,帮助困难学生完成学业。

对于捐赠这笔钱,李安昌坦言,事先征求过孩子们的意见,他们都非常支持。依据李安昌、曹瑛珞夫妇意愿以及与中国矿业大学基金会达成的协议,学校基金会把捐赠资金中的100万元作为留本基金,每年利用本金收益定向奖励数学学院的优秀贫困学生,另外5万元用于2020年第一次奖学金发放。

奖学金名为“春晖”,寓意李安昌、曹瑛珞夫妇的爱校情怀以及对教育事业和青年学生的关爱,像春日的暖阳温暖并激励着青年一代不断成长,激发他们在数学专业学习中勤奋刻苦、力争上游。

5月30日,中国矿业大学党委书记、教育发展基金会理事长刘波,副校长、教育发展基金会副理事长李强等来到矿大文昌校区,看望了李安昌、曹瑛珞夫妇,向他们致以亲切的问候,并颁发了捐赠证书。

刘波表示,李安昌、曹瑛珞夫妇的善举意义深远,能够激发和引导矿大人见贤思齐,培养学生的感恩之心,激励更多青年学子奋发图强。

热血不与时光老

68岁退伍老兵
勇擒壮硕毛贼
获阿里“天天正能量”特别奖

近日,连云港海州区浦南镇浦北村村委会院内,一名毛贼偷电瓶时,被68岁的网格员、退伍老兵朱修前撞个正着。面对这个体重近200斤的壮汉,朱修前没有退却,单枪匹马力擒毛贼。6月1日,阿里巴巴“天天正能量”工作人员联系现代快报记者,决定联合现代快报授予朱修前“天天正能量”特别奖,奖金5000元。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 周宗江

面对体重近200斤的毛
贼,毫不退缩

5月26日清晨5点多,朱修前像往日一样在村中巡逻,走到村委会时,一个上身穿着红外套的陌生男子看见他后,迅速躲进院内,并朝院子里的厕所走去。接着,朱修前发现院内通道上停着一辆电动三轮车。朱修前当即警觉起来,走过去查看情况。刚走到那辆电动三轮车旁边,陌生男子就慌乱返回了。

“你干嘛的?”朱修前询问对方,对方支支吾吾称没干什么。朱修前更加怀疑,毫不畏惧地靠近这名身高1米7多,体重近200斤的男子,同时快速掀开三轮车上的蛇皮袋,结果发现里面装着4组电瓶。见事情败露,男子想溜,朱修前拉住男子的领口。男子用手使劲掰朱修前的右手拇指,朱修前使了个绊腿抡摔将对方放倒在地,并呼喊村民帮忙。与此同时,他打电话报警,“喂!李警官,我是老朱,你快来,我逮到一个偷电瓶的贼,现在给我按在村委会了……”朱修前气喘吁吁地拨通了海州公安分局太平边防派出所民警李洪浩的电话,请求支援。

“放我走吧!这是2000多元钱,我把钱都给你,放我走吧!”面对男子的哀求,朱修前不为所动。5分钟后,民警李洪浩赶到现场,将男子带回派出所进一步处理。经调查,该男子范某是个正在监视居住的盗窃惯偷,目前,范某已移交东海警方处理。

获阿里“天天正能量”奖金
5000元

经了解,朱修前是名老党员,曾经当

过兵,退伍后当过10年民兵营长,虽然身材瘦小,但体格强健。目前是浦南镇浦北村的一名平安志愿者,平日义务巡逻,协助社区民警李洪浩维护治安。

抓捕时,因范某激烈反抗,朱修前右手和右腿关节扭伤。有人问他:“那盗贼几乎比您高一头,而且那么强壮。您都这么大了,也不担心后果呀?”朱修前洒脱地说:“我们当兵的,和坏人坏事作斗争从不怕过什么。遇到危险和不法的事情,如果不挺身而出,还算什么当兵的人,还算什么平安志愿者呢?”

朱修前勇擒惯偷的事迹,经现代快报以及其他媒体报道后,引起了知名公益平台阿里巴巴天天正能量的关注。6月1日下午,阿里巴巴天天正能量负责人黄先生告诉记者,他们决定联合现代快报,授予朱修前“天天正能量”特别奖,奖金5000元。

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在传播正能量、弘扬真善美。自2013年成立至今,天天正能量在全国已奖励正能量人物7000多人,投入公益金6400多万元。此前,现代快报报道的泰州救人女教师史明娟、勇救轻生男的镇江大妈张维萍、南京火场救人的五名城管、南通“信义大妈”丛慧玉等多位江苏正能量人物,也曾获得该奖项。

得知自己获奖5000元后,朱修前在电话里笑得很开心并表示感谢,他说,自己只是做了一名网格员该做的事,没想到会获得奖励,自己不想出名,只想做个合格的平安志愿者,干好本职工作,守护好全村居民的安全。

天天正能量颁奖词

68岁老兵单枪匹马擒获200斤小偷,一桩新闻,点燃世间万千热血!感动,因为老人面对邪恶挺身上前的勇气担当;感动,更因他满头白发下不退不惧的赫赫军魂。

老当益壮,正气凛然,他维护了社会一隅的安稳,也可能拯救了一个迷途的灵魂。

这份硬核之举,必须奖励致敬:

阿里巴巴天天正能量联合现代快报,为白发英雄朱修前颁发天天正能量特别奖及五千元奖金。致敬不老热血,点赞永不褪色的军魂!只要心中热血仍在,68岁也是正当年!面对邪恶,愿每个人都有挺身而出的勇气。